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8 класс Тема: «Ярунок» (30.11.2023г.) 

 

Цели урока: Формирование знаний, умений и навыков по изготовлению 

разметочного инструмента, а также назначение основных разметочных 

инструментов. 

• Образовательные: получение новых и систематизация ранее 

полученных знаний по теме «Разметочный инструмент и его 

изготовление», формировать у учащихся трудовые знания и умения, 

развить их техническое мышление и творческие способности, используя 

ИКТ для лучшего восприятия материала. 

• Развивающие: совершенствовать навыки самостоятельной работы, 

активизировать мышление школьников, умение самостоятельно 

формулировать выводы, развивать речь.  

• Воспитательные: развивать мотивацию изучения этапов изготовления 

объектов труда, используя разнообразные приёмы деятельности, умение 

работать в команде, профессиональное самоопределение при 

знакомстве с профессиями, развивать умение понимать народную 

мудрость, знакомясь с пословицами и поговорками о труде. 

     - Коррекционные: развивать зрительное восприятие и внимание, 

развивать слуховое восприятие, развивать память, речь, мышление. 

 

Ход урока 

I. Организационный момент:  
- Взаимное приветствие, проверка готовности учащихся к уроку. 

- Настрой учащихся на работу. 

II. Теоретическая часть 

1. Повторение пройденного материала 

Ребята, прежде, чем перейти к изучению новой темы, мы с вами займемся 

повторением изученного материала.  

Для этого поделим класс на две команды, в каждой команде выберем 

капитана и придумаем название команды. Выполняя задания, прошу вас 

соблюдать дисциплину, чтобы не мешать работе другой команды. Отвечать 

будете по очереди, если команда соперника ответила не верно, другая команда 

может ответить на их вопрос и заработать дополнительный балл. За 

правильный ответ будут выдаваться жетоны.  

Прежде, чем приступить к выполнению заданий, мы с вами вспомним 

какие инструменты мы изучаем уже на протяжении нескольких уроков? 

(разметочные) 

И так ребята, мы сейчас будем с вами выполнять интересные и 

увлекательные задания про разметочные инструменты. 

 

Мы - внимательные! 

Мы – старательные! 

Мы отлично учимся! 

Все у нас получится! 

 

Все задания будут сопровождаться презентацией, поэтому все внимание 

на экран. 



Задание 1 «Загадки» 

Задание: Отгадать загадки о разметочном инструменте 

 

Задание для 1 команды:    Мой дружок – циркач лихой, 

                     Чертит круг одной ногой.     (циркуль) 

Получить дополнительный балл можно будет, если правильно ответите 

для чего нужны эти инструменты. 

 

Задание для 2 команды:    Чтоб узнать длину и рост, 

                                             Тянем мы змею за хвост.      (рулетка) 

 

Задание для 1 команды:    Чтоб диаметры деталей быстро, точно измерять 

                                             Инструмент особый надо нам в работе применять. 

                                                    (штангенциркуль) 

 

Задание для 2 команды:     Я люблю прямоту, и сама прямая, 

                                             Сделать ровную черту всем я помогаю.  (линейка) 

 

Задание для 1 команды:   Помогает нам с тобой,  

                                            Угол измерять любой.     (транспортир) 

 

Задание для 2 команды:   В уголок доски упрямо 

                                            Он прижался носом прямо. 

                                            Почему он так упрям? 

                                            Потому, что угол прям.   (угольник) 

 

После правильных ответов на доску прикрепляются таблички с 

названиями отгаданных инструментов. 

 

Задание 2 «Внешний вид» 

Задание: По внешнему виду определить и назвать измерительный 

инструмент или приспособление и объяснить для чего он предназначен 

 

Задание для 1 команды: 

 

   Ярунок 

 

Задание для 2 команды: 

  Малка 



Задание для 1 команды: 

 

    Рейсмус 

 

Задание для 2 команды: 

 

    Шаблон 

 

Задание 3 «Лото» 

Задание: На игровом поле заполните все пропущенные клетки 

Командам раздаются листы с игровым поле на которых некоторые клетки 

пропущены и конверты с названиями инструментов, их изображениями и их 

определениями (для чего они предназначены) Задача команд правильно и как 

можно быстрее наклеить маленькие листочки на игровое поле вместо 

пропусков. 

«Виды разметочного инструмента» 

Название 

инструмента 

Эскиз Назначение инструмента 

 

         

 

  Предназначена для нанесения 

размеров, для соединения точек 

(рисок) при разметке деталей,  

 

 

     

 



Столярный 

угольник 

  

  Предназначен для разметки 

деталей и заготовок под углом 45 

и 135 градусов.  

 

Малка 

 

 

 

 

 

 

В это же время, пока команды выполняют задание, от каждой команды к 

доске вызываются слабоуспевающие ученики, которые на доске выполняют 

индивидуальное задание.  

Индивидуальное задание. Нужно установить соответствие 

разметочного инструмента и его назначение. На доске уже вывешены 

карточки с названиями инструментов, им надо напротив трех нужных 

инструментов прикрепить на магниты карточки с их назначением.  

 

Задание 4 «Народная мудрость» 

Задание: Продолжите пословицу или поговорку о труде. Объясните 

её смысл и значение.  

Задание для 1 команды: 

Терпенье и труд  ………….  все перетрут 

 

Задание для 2 команды: 

Делу время — ……………… потехе час 

 

Задание для 1 команды: 

Без труда не вынешь ……………. не вынешь рыбку из пруда 

 

Задание для 2 команды: 

Что посеешь, ………………….. то и пожнешь 



Задание для 1 команды: 

Сделал дело – ………………… гуляй смело 

 

Задание для 2 команды 

Под лежачий камень ……………… и вода не течет 

 

Задание для 1 команды 

Труд человека кормит, ……………… а лень портит 

 

Задание для 2 команды 

Семь раз отмерь – …………………. один раз отрежь 

 

Задание 5 «Профессии» 

Задание: Определите по картинкам и назовите профессии, связанные 

с лесом. 

А теперь давайте поговорим о профессиях, связанных с древесиной и лесом.  

А помогут вам в этом изображения, связанные с этими профессиями  

 

Задания для 1 команды Задания для 2 команды 

столяр плотник 

токарь резчик 

вальщик пилорамщик 

лесник егерь 

  

 

Задание 6 «Кроссворд» 

Задание: Разгадайте кроссворд о разметочных и измерительных 

инструментах и приспособлениях. 

 

 
 

Подведение итогов, подсчет жетонов и баллов 

 



Проведение физкультминутки 

 

 
 

2. Изучение нового материала 

А теперь переходим к изучению нового материала и выполнению 

практической работы. 

 А какой инструмент мы с вами будем изучать и изготовлять вы должны 

догадаться самостоятельно. 

Сейчас я вам зачитаю небольшое стихотворение, которое вам в этом 

поможет. 

Этот нужный инструмент 

Мы сегодня создадим, 

Состоит из двух деталей, 

Измеряет два угла, 

Назовите же скорее,  

Как зовут его, друзья?      (ярунок) 

 

Запишите в тетрадях тему урока: «Ярунок» 

Ярунок – это разметочный инструмент, предназначенный для нанесения 

углов 45 и 135 градусов. 

Давайте вспомним:  

С чего мы начинаем изучение любого инструмента? (с рассмотрения 

технологической карты и составления плана работы)  

Какая информация приводится в технологической карте? 

(последовательность выполнения работы, эскиз изделия и какие инструменты 

применяются на каждом этапе работы) 

Совместно с ребятами формулируем этапы последовательной работы по 

изготовлению ярунка и каждый пункт записываем в тетрадь. 

Планирование работы по изготовлению ярунка: 

1. Рассмотреть чертеж изделия; 

2. Подобрать необходимый материал и инструменты для изготовления 

изделия; 

3. Разметить колодку и перо по чертежу с припуском; 

4. Выпилить заготовки нужного размера под колодку и перо; 

5. Разметить и спилить конец колодки под углом 45 градусов; 



6. Разметить и запилить проушину на колодке; 

7. Выдолбить проушину под углом 45 градусов при помощи стамески; 

8. Подогнать перо к колодке и проверить правильность контрольными 

инструментами; 

9. Склеить ярунок столярным клеем; 

10. Выполнить отделку готового изделия. 

 

III. Завершающий этап урока 

На этом наше занятие окончено, а практическую работу по изготовлению 

ярунка мы будем выполнять на следующем уроке. 

В завершении хочется всех вас поблагодарить за хорошую работу на 

уроке. Подводятся итоги урока, выставляются положительные оценки, 

вручаются сладкие призы каждому ребёнку. 

Рефлексия 

Задание: Оставьте свое впечатление об нашем уроке и прикрепите 

подходящую для вас ёлочку на доску, выбрав одну из трех. 

Если вам все понятно, и вы уверены, что сможете ответить на вопросы по 

данной теме – наклейте зеленую ёлочку.  

Если вам материал понятен, но вы не уверены в себе – желтую ёлочку.  

Если вы не поняли тему – красную ёлочку 

 

IV. Практическая часть: 

Выполнение практической части по изготовлению ярунка целесообразнее 

начать на следующем уроке. Для этого каждому учащемуся выдается 

технологическая карта и чертеж изделия с размерами. (представлены в 

приложении) Проводится инструктаж по технике безопасности при 

использовании ножовки и стамески под запись в журнал. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПРИЛОЖЕНИЕ №1 Технологическая карта по изготовлению ярунка 

 

 
 



ПРИЛОЖЕНИЕ №2 Чертеж ярунка 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


